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HIRDKTftgl 1)1.1 :
háromhasáhos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.
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Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Eperjes, julius 25-én,
A magyar gazdák Székesfehérvárott tar­

tott értekezlete több rendbeli nagyfontosságu 
határozatot hozott, melyeknek keresztülvitelé­
től a hazai gazdaközönség anyagi állapotai­
nak nagy lendületét várja. Ezen határozatok 
közül a földmivelés érdekeit képviselik a kö­
vetkezők :

1. Ónálló földmivelési ministerimn ala­
kítása olyforinán, hogy a ministeriumok cso­
portosításának célszerű keresztülviteléből az 
állampénztárra nagyobb teher ne háramoljék.

2. Egy országos gazdasági tanács felál­
lítását.

3. Minden megyében egy gazd. egylet 
alakitandó.

4. A gazd. egyesületek szervezetének 
teljes megváltoztatásával ezek fentartási költ­
ségeiben — úgy mint ez az 1868. VI. t. c. 
által a keresk. és iparkamarákra szervezve 
van — a gazdasági egyesület területén lévő 
minden földtulajdonos egyenes földadó forintja 
után fél krajcár maximum járulékkal vesz 
részt. Ezen járulék a közadókkal együtt az 
állam közegei által szedetvén be, az illető 
egyesületeknek saját céljaikra, illetőleg önte- 
rületök mező- és erdőgazdaságának emelésére 
leendő felhasználása végett elszámolás terhe 
mellett közvetlenül kiadatik.

Mennyiben pedig a gazdaközönség a gaz­
dasági hanyatlás által indíttatva, gazdas ági

TÁRCA,

Hisz ez divat.
I.

Szerelmi keservek.
.... Tessék kérem elhinni; csakugyan igazat 

mondok, a midőn azt állítom, hogy sohasem vol­
tam szerelmes teljes életemben, — csak egyszer! 
Oh! de sok volt az az „egyszer“ is!

Nem a legszebb ábrázatu fiú voltam biz én, 
azért nem bocsátkoztam az olyan szerelmi kalan­
dokba, históriákba. — csak egyszer!. .

... Ugyan szerethet-e engem egy leány? .. . ; 
mindig ezt gondoltam, ha valami kedvemre való 
leányzót láttam; — csak egyszer felejtettem fel­
tenni magamban e kérdést; s íme mibe került?.. | 
egy pár ezer forintomba s ráadásul még aztán a 
kis Fritzi is itt van!. ..

. . Sajnálkozzanak rajtam kegyes olvasóim.'..

.. Keservemben már jeremiádákat is kezdtem 
faragni, de abban hagytam; mert hiszen az én 
keservem oly nagy, hogy azt egy olyan jeremiáda- 
félében kifejezni sem lehet!... Valami újat kell 
kitalálnom! ... Uhum! kitaláltam biz’ én azt... 
Keserveim nagyságát bottal szoktam kifejezni a 
Fritziu, ö majd talál szavakat azoknak kifejezésére.

• • • Ugy-e, hogy sajnálják a szegény gyer­
meket? . . . Hiszen én is sajnálom, mikor már meg­
vertem ... mi haszna!. .. Ejh! különben igen rósz 
gyerek,. .. minek nyávog egész nap a fülembe? 
Nem vihette el az anyja öt is? ... Ha rá pillantok 
szinte a szivem fáj, olyan esdőleg néz rám! . .. 
Szegény Fritzi!... Épen olyan az eszemadta mint 
az anyja; egészen rá ütött!... Szegény Fritzi!.. 
Némelykor kékre csókolom mérgemben ... no s 
még azt mondom, hogy nem szeretem; de bizony 
csak azért is szeretem 1. . . Kedves kis angyalom, 1 
Fritzikém! jer ide fiam, puszilj meg! .. cup . . cup. 
így ni!

. .. Hja! hja! bizony sosem gondoltam volna 
hogy valaha olyan szép kis feleségem lesz, mint 
Jolán I ... Az igaz, hogy csak két évig volt ! Az ! 

állapotunk javítása céljából magát megadóz­
tatni szükségesnek látta, óhajtja a kormány­
tól, hogy hasonló célra, t. i. a földmivelés 
emelésére az eddiginél nagyobb összegeket 
fordítson, illetőleg az egyleteket ide célzó tö­
rekvéseikben az általok alkalmazott eszközök 
mérveihez képest támogassa.

o. A gazdasági congressus évenként meg­
tartandó. Ezen congressus az országos gazda­
sági tanács elnökét egy évre megválasztja, 
továbbá egy 20 tagból álló végrehajtó bizott­
ságot küld ki, mely bizottság működése min­
dig a legközelebbi országos értekezletig tart.

Ennek hivatása a congressus határozatai­
nak érvényt szerezni, valamint a gazdasági 
egyesületek között az összekötő kapcsot ké­
pezni.

Ezeken kívül hozott a székesfehérvári 
gazdasági értekezlet még egyéb határozatokat 
is, különösen a gazdasági rendszerváltoztatás, 
illetőleg nyersterményeink értékesitése tár­
gyában.

Ezen utóbbiak kiválóan érdekesek már 
azon oknál fogva is, mivel tapasztalatokon 
alapulnak s határozottan jelölik meg azon 
irányt, melyben gazdaságunknak haladnia kell, 
hogy jobb s kedvezőbb állapotok éressenek 
el, minők a mostaniak.

Fentartjuk magunknak, ezekről más al­
kalommal szólani behatóbban. A mi pedig a 
fenti pontokban elősorolt határozatokat illeti, 
tagadhatatlan, hogy kivált az egyes gazda- 

a két év is bele került szép pénzembe, . . de mi­
kor olyan nagyon szép volt?! . . Sugár volt akár 
a jegenyefa, karcsú, mint egy őz;... hát még a 
szeme! ... a haja ! . . . az ajka ! . . . szóval 
mindene, .... még a körme is; mind, mind 
nagyon szép volt ! . . . Bájai számlálhatatlanok . . . 
Például már azt is kihagytam, hogy a jobb füle 
mellett egy lencse volt ... az igen jól állott neki! 
. . . Tessék kérem egy barna angyalt képzelni, — 
s az ő! ... Mégis ördög volt!. . Pedig, hogy sze­
rettem!! ... Hja! hja! még az utolsó filléremet 
is odadtam volna, hogy csak neki legyen meg az 
ujdivatu tunikája, vagy más efféle haszontalanság!

Csakugyan nem tudom, miért nem pusztítják 
el a földszinéről azt a sok női szabót, pántlikás 
boltot? Marchande-de mode-ot? szóval mindenkit 
a ki női piperéket árul; — s minden, a mi női 
divat, női pipere!

Ugyvan az, ha az ember csak egyszer, — s 
csak egy nőt szeret!... Vigasztalhatom már most 
magamat. . Az igaz, hogy az öregek is vigasztalnak;
— már mint t. i. a Jolán apja s anyja, — de hát 
mit ér az nékem?. . . Azt mondják, hogy vissza 
jön ő, ne búsuljam el magam annyira! ... No hi­
szen! az kellene még csak, hogy visszajöjjön 
hozzám;... akkor rajta húznám el a jeremiádok 
utolsó strófáját!

. .. Nékem bosszú kell! véres bosszú!...
Meg is bosszulom magam. — leirom az egész 

történetet; hogy, hogy szerettem meg?... hogy 
vettem nőül? . .. s hogy szökött meg avval a csél- 
csappal, avval a vándor jogászszal New-Yorkba! 
Bizony nemzetes Columbus uram is jobban tett 
volna, ha nem szaglászik az után az uj világ után;
— akkor nem hagyná el annyi feleség a férjét, 
mert nem szökhetnék ám olyan messzire;... az 
óperenciákon túl!

... Dictum!.. factum!.. megírom az egész 
történetet széltől végig, aztán diszkötésben majd 
elküldöm nekik is; hadd mulassanak rajta, ha majd 
elfogyott a pénzük, a mit tőlem raboltak el! ... . 
Csak még valami hatásos cimet kell kigondolnom! 
Hm!.. hm!. .. Megvan „Egy csalárd nő!“ ... ez 
igen jó lesz!

sági egyesületek között célba vett szerves 
összeköttetés jelentékeny emeltyűjét képezné 
anyagi állapotainknak, ha mindjárt nem volna 
is lehetséges keresztülvinni azt, hogy hazánk­
nak önálló földmivelési ministeriuma legyen, 
a mi kívánatos volna ugyan, de nálunk ez- 
idő szerint jelentékeny költségszaporitás nél­
kül alig lehetséges. I)c végre is nézetünk 
szerint nem ez azon archimedesi sarkpont, 
mely conditio sine qua non gyanánt tűn­
nék fel.

A 2-ik pontban tervezett országos gaz­
dasági tanács s az egyes egyesületek között 
célba vett szerves összhang oly tényezőt ké­
pezne, melynek üdvös hatása sok tekintetben 
pótolná az önálló szakministerium hiányát s 
mi részünkről olyannak tartjuk azt, mint a 
melynek megvalósítására minden egyebek fö­
lött, első sorban kell törekednünk.

A földadó utáni félkrajcárnyi járulok 
szintén hathatósan mozdítaná elő gazdasági 
érdekeinket, mivel ez által mód nyujtatnék 
arra nézve, hogy az általok helyeseknek fel­
ismert feladatokat, tényleg sikeresitsék is, a 
mi bizony a jelenlegi viszonyok között fe­
lette bajos.

Ajánljuk tehát a székesfehérvári gazda­
sági értekezlet által kidolgozott pontozatokat 
a sárosmegyei gazdasági egyletnek is figyel­
mébe, mert mindenesetre érdemesek arra, 
hogy egyletünk azokat megbeszélés tárgyává 
tévén, esetleg a hozzájárulás iránt nyilatkozzék.

II.
Egy csalárd nő!

X. alföldi mezővároska lakosainak, az 186* 
év nyarán, egyhangú csöndes életét egy nagyszerű 
esemény zavarta meg, mely egyszerűen abból állott, 
hogy egy ügyvéddel a városban ismét több vala. 
Ez keltett oly nagy indignatiót!

Mindenfelé ilyen beszédeket lehetett hallani: 
„No hál Istennek egy prókátorral már megint 
több; — mint ha az a huszonhat sem vón elég! 
Még azt a Kenderfyt... vagy Kendeffyt... hogy 
is hívják szomszéd ur?“ — „„Kendeffynek az 
ördőgfiát!.. . Azt is le akarja rólunk nyúzni, a 
mit a többi még rajtunk hagyott!*“ — „No igen, 
hát még azt a Kendeffyt is nyakunkra hozta az 
ördög! . . . Hogy veszett vón ott, a honnan jött!“

. .. Gyönyörű kezdet! . . . szép fogadtatás! 
Már pedig az a Kendeffy én voltam: — még 

pedig Dr. Kendeffy Félix, hites köz- és váltó 
ügyvéd, — no hiszen inkább Iufelixnek kereszteltek 
volna.

Nem tudom, hogy hol volt az eszem, mikor 
ebből a városból vettem feleséget! . . . tudhattam 
volna, hogy nem jó lesz a vége . . . Letettem az 
ügyvédi vizsgát, lejöttem ide praktizálni, — azért 
épen csak ide, mert a közeli faluban volt egy 
kis jószágom, a miből az ügyvédi diploma nélkül 
is uriasan megélhettem volna; .. hanem hátén 
igen jó ember vagyok;... a szegényekre gondol­
tam, kiknek igazságát oly kevesen védik.

Irodát nyitottam; ..az emberek megszerettek, 
klienseim napról-napra szapordtak, elannyira, hogy 
nemsokára segédet kellett fogadnom.

Egy szép őszi délután felszólitám segédemet, 
hogy mennénk együtt sétálni. — Ö ráállt, s mi 
kimentünk! — Hej, ez a végzetes délután!... 
nem is tudom, hogy tulajdonképen minek is van 
délután? .. mintha nem lehetne mindig délelőtt.

— Hallja-e? Bárány ur — szólék segédem­
hez séta közben — a holnapi tárgyaláson a „Szabó 
contra Szüts“-féle ügyben egy napi halasztást se 
adjon Simaynak.

■ Isten ments doctor ur!.. Hisz’ van eszem 
feleié segédem — tetszik emlékezni ő sem 

akart... de nini! épen itt jön.



Az érzékenyek.
E cím alatt az „Abauj-kassai közlöny“ ily 

tartalmú cikket közöl :
Kevés ember vau, ki minden tetteiben ob­

jektivitás által vezéreltetik, s elhatározásaiban nem 
befolyásoltatik egyéni érdekek, rokon- és ellenszen­
vek. szeretet vagy gyűlölet által. Igen csekély 
azok száma, kik személy-válogatás nélkül haladnak 
a lelkiisméret utján.

A társadalmi foglalkozások minden terén 
csak ugv, mint a politikában a lelkiismeretlenség, 
hazugság, roszakarat, szándékos félrevezetés, csa­
lási szándék s több ily szép dolog háttérbe szo­
rítják azon szellemet, melyet legtalálóbban a latin 
.stúdium recti et honesti“ elnevezés fejez ki.

És mert ez igy van, — mert az ember nem 
az abszolút igazságot, de pillanatnyi érdekellek 
kielégitését keresi, éppen azért oly igazságtalan­
ságok részesévé válik, melyeket sokszor még a 
későbbi jóakarat sem tehet jóvá.

Ily emberek kezében, kik csupán szenvedé­
lyük által vezettetnek, legveszedelmesebb fegyver 
a sajtó.

A ki a sajtóhoz folyamodik, hogy személyes 
passzióit kielégítse, az ezerszeres igazságtalanságot 
követ el egy igaztalan ügy védelmében. A sajtó 
nyilvános pellengér. Ezrek és ezrek szeme van rá 
irányozva. A legnagyobb óvatosság nemcsak nem 
fölösleges, de fölöttébb szükséges is, mielőtt mi, 
kik a sajtó napszámosai vagyunk, oda állítunk 
valakit. Csak igy lehet nyomatéka a sajtónak.

A magyar sajtó — dicséretére legyen mondva 
— soha sem szolgál személyes érdeknek, boszu- 
nak, vagy akár bármely kasztnak a társadalmi 
téren. Van sok venális lapunk a politikai pályán, 
de szociális működésében hazai nyelvű sajtónk 
nem volt képes lesülyedni a „tisztesség“ köteles­
ségén alul, s hódolni a német sajtó példájának, 
melynek még tisztesség-tudó csekély része is, ki­
vétel nélkül, hazánknak egy oly osztályát szol­
gálja első sorban, mely akkor is üldözöttnek kür­
töli magát, midőn ö üldöz, mely oly tettből is 
országos botrányt jelenetez, melyet saját imperti- 
nenciája idéz elő.

jöhetnek hozzánk akár zulu-kafferek, tart­
hatnak mindnyájunkra akár hajtő-vadászatot; csak 
az ő kiváltságos osztályukra ne nézzenek görbe 
szemmel, akkor biztosak lehetnek róla, hogy a 
német sajtó hasábjain idylli boldogság fog honolni; 
ám, ha egy-egy ilyen úrral megtörténik az a 
malheur, hogy a „Herr Weisz, Grün, Schwarz, 
Silber. Gold, Diamant“ stb. vérig sértő imperti- 
nenciáit kissé drasztikusan visszatorolja; — a he­
lyett, hogy a jogos ön-elégtétel határait netalán 
átlépő hatalmaskodása ellen a törvényes bitónál 
keresnének orvoslást, tele lármázzák az ország — 
nem, az egész világ lapjait a rajtuk történt iszo­
nyú jogtalansággal, — vádolják a nemzetet bar­
barizmussal, mely tűri a „Stuhlrichter- és Panduren- 
Wirthschaftot“.

íme, egy speciális eset közvetlen közelünkben. 
Ganczaugh Miklós szolgabiró, egy megyénk-

— Ah! aláz4 szolgája collega ur!.. . hová? 
hová? — hangzók Simay ur szava.

— Szabad levegőre egy kissé.
— Magam is kijöttem, mert bízón jól esik 

egy kis séta az embernek, a hosszú, fárasztó munka 
után.

— Az már igaz!... Aláz’ szolgája!
— Servus humillimus ....
— Hát tetszik tudni — folytatá segédem — 

ő sem akart adni halasztást, pedig hogy kértem?!
No persze, persze! — felelém segédem­

nek — pedig azt sem tudtam, hogy miről beszél, 
már akkor máshol járt az eszem!

Velünk szemben egy gyönyörű lányka jött, 
arra bámultam; ... beszélhetett nékem segédem 
akármit; ... halasztásról, tárgyalásról; licitatió, 
executio, meg a jó Isten tudja miről?.. . nem hal­
lottam semmit! nem láttam senkit! . . . csak őt. . 
öt, a ki feleségemmé lett. — Hogy maradt volna 
örökké párta alatt!

Már mellette voltunk, s én még mindig bá­
multam, mintha soh’sem láttam volna embert! ... 
A mint nézem, hát csak megmozdul az a piros 
icipici szájacskája, s olyan igéző mosolylyal, csoda­
szép hangon — ne is dicsérje előttem a pacsirta, 
'agy íülemile hangját senki, mert ezeké csak 
„bliktri“ a Jolánéhoz képest! — oda mondja, hogy 
„Jó napot!“ J ’ eJ

A kezem már a kalapot kezdte keresni, hogy 
visszaköszönjek, de már átmentek mellettünk.

Un köszöntötte ezen hölgyet? kérdem 
segédemtől.

.. “ doctor ur!.. Mondhatom igen szép, 
szelíd lanyka, aztán jó gazdasszony! — feleié ő.

, Persze hogy olyannak kell lennie, hisz’ 
mar a szeméből is kilátszik, hogy csupa jóság!

. . Csakugyan, doktor ur, kitűnő egy leány; 
a hány jó tulajdonság van a világon, az mind meg 
van benne; — csak egy hibája van .. .

S mi az? kérdém gyorsan.
— Az: hogy szegény!

, .. az ■ : • h*sz ez nem hiba 1 . .. Elég
gazdag o lelki tulajdonokban! Pedig tudja, Bárány 
ur,.a lelki javakat földiekkel fizetni nem lehet! . 
s Un ismeri közelebbről a családot?

ben humanitásáról, lovagias érzületéről és gentle­
man jelleméről átalánosau ismert egyéniséggel 
megtörtént a malheur, hogy egy sárosmegyei köz­
ségi korcsmároson, oly iinpertinenciák miatt, minő­
ket hideg vérrel kevés ember tűrne el, önkezűleg 
vett magának elégtételt.

S ime! a helyett, hogy az ily visszatorlásra 
impertinenciával alkalmat szolgáltatott egyéniség, 
az önbíráskodás elleni jogorvoslatot kompetens 
bírónál keresné, vagy a sajtó terén is annak rendje 
módja szerint megróná — a minden hivatalos 
jelleg nélkül egy barátja társaságában Berki köz­
ségén átlovagolt Ganczaugh Miklós ellenében: azon 
osztály, melyhez az állítólag bántalmazott korcs- 
máros tartozik, mi; den mértéket túlhaladó imper­
tinenciával országos kravalt akar csinálni az ügy­
ből, s belékeveri Ganczaugh Miklós ur hivatalos 
szolgabirói állását

Ez nem elég. Azon emberek kik bőrig fosz­
togatják a népet, demokratikus frázisokkal, vezér­
cikkeket iratnak — német hírlapokba e „botrány“- 
ról. s a berkit korcsmáros esetét azonosítják a nép 
érdekével. A szolgabirót dühöncnek, pasának „zsar­
noknak“ elkeresztelik. A főispánra ráparancsolják, 
hogy a nagy felségsértőt, ki a berkii korcsmáros- 
ban az egész souverain-népet megsértette nyársal­
tassa fel és süttesse meg, különben a ministerium- 
hoz felírnak, sőt még tán Pécsbe is eldeputációz- 
nak, igv követelvén ezt a nép éedeke.

Egyszóval: azok az emberek erőszakosan 
akarnak egy zsidó heccet provokálni. Mert egyéb­
nek nem is tekinthető a merész provokáció, melyre 
csak azon tanácscsal szolgálhatunk nekik: hogy a 
„tűzzel játszani nem tanácsos.“

Ne igen hivatkozzanak e drágalátos urak a 
demokráciára s a nép érdekére, mert ha majd 
egyszer megtalálnák kérdezni a népet: mi az ő 
érdeke? aligha nem Istóczyt választaná ügyvéd­
jének.

Félre tehát a helyén nem levő érzékenyke­
déssel! Fére a kasztszellemmel! Ha sérelmet szen­
ved közülök valaki, keressenek elégtételt azon 
módon, a miként azt más becsületes emberek ke­
resik, de ne használják fel a tollat orgyiloknak, a 
sajtót szennyök lerakó helyének.

A törvényhatósági bizottság tagjainak egyhangú 
szavazatuk ékesen szóló bizonyság volt a mellett, 
hogy Ganczaugh Miklós birja bizalmukat; rend- 
szeretete, pontossága s pártatlansága hivatalos 
működésében őt méltán érdemessé tették a „minta- 
szolgabirói“ névre, melyet önök most gunytár- 
gyává tenni akarnának.

Ez a tiszta igazság. S a ki engem ismer, 
nem fog vádolni azzal, a miért én kárhoztatom 
azokat, kik ily kravalokat insceniroznak: elfogult­
sággal. Szeretem a tárgyilagosságot, nem vagyok 
elfogult ellensége senkinek; helyoeli számos izraelita 
polgártársaimmal tizennégy évi itt létem óta a 
legnagyobb békében és egyetértésben élek; vallás­
gyűlölettel pedig tán még ellenségem sem fog 
vádolni. Másrész Ganczaugh Miklós ur nem tar­
tozik intim barátjaim közé s érintkezésünk eddig 
merőn hivatalos jellegű volt. S e téren tanultam

— Igen! Eljárok úgy néha napján hozzájuk, 
egy hónapban kétszer; az apja becsületes asztalos 
mester.

— Bárány ur! — fordulók hozzá — ha lesz 
oly szives s megengedi, hogy egy ily látogatás al­
kalmával én is elkísérhessem Önt, — igen lekö­
telezne I..

— Kérem, csak tessék velem parancsolni!.. 
—- Milyen kész volt a gazember! — Holnapután 
épen vasánrnap van; átmehetünk; bemutatom fő­
nök urat s vége lesz a ceremóniának!

Vasárnapig se éjjelem, se nappalom nem 
volt, mindig, szakadatlanul csak rá gondoltam!

Végre megjött a várva várt délután; s mi 
neki indultunk segédemmel a végveszélynek! — 
Én legalább csakugyan annak mentem!...

— Hát, itt volnánk! — mondá segédem egy 
csinos földszinti ház előtt megállva. — Itt laknak, 
a mint a firmáról is tetszik látni, Botosék.

Bementünk; az ajtónál megálltung s ko­
pogtattunk; a boldogitó „szabad“ elhangzott s én 
egy levegőt szívtam avval a lénynyel, kit szivem­
ből szerettem. Segédem bemutatott s mi mulat­
tunk, fecsegtünk, játszottunk, kártyáztunk „schwar- 
zer Pétert“, a mi mindig én maradtam, csak azért 
is, mert Jolánkának ez nagy örömére szolgált, .. . 
szóval a délután oly hamar múlt el, hogy észre 
sem vettük!

Elbúcsúztunk Jolánkától s a mamától; én 
persze engedélyt kértem máskori látogatásra is,.. 
a mi nékem kegyesen megadatott.

Hogy az engedélyt felhasználtam-e? abban 
semmi kétség! Jártam biz én Jolánékhoz minden 
nap; meg is mondtam neki, hogy szeretem; — ő 
meg végül azt válaszolta, a hamis, hogy szintén 
szeret...

Mi maradt hátra ? . . Az, hogy megkérjem a 
kezét!..

S én meg is kértem; .. a farsangra lett be­
lőlünk egy pár!

Szerettük is egymást,akár egy pár gerlice;. . 
csak az az átkozott divat volt az ördögöm!

* *♦
(Vége köv.) 

én öt becsülni. Kérjék meg a főispánt, hogy te­
gyen kísérletet annak kinyomozására: váljon há­
nyán lesznek a megyében, kik egy nótát fújnak 
velem? Bátorságuk elég, próbálnák meg e kísér­
letet is a „kultur-demokrata urak!“ *

Hedry Bódog.

Különfélék.
Mérki Pillér János f. F. hó 19-én meghalt 

i városunkban szabadságharcunknak egyik köztisz­
teletben állott bajnoka, Mérky Pillér János 187% 
évi honvéd ezredes, hosszas szenvedés után élete 
68-ik évében.

Mérky Pillér János cs. kir. törzstisztnek lé­
vén fia, s oly családból származván, melynek több 
tagja részint a fennállott m. kir testőrségben, ré- 

. szint a hadseregben szolgált, kora ifjúságában 
katona-intézet növendéke lett, melyből tanulmá­
nyai befejeztével mint hadnagy lépett atyjának 
egykori tiszttársa s jó barátja, Bakonyi tábornok­
nak ezredébe, ki őt gránátosainak első századába 
osztotta be.

A kik a boldogultat akkor ismerték, mond­
ják, hogy igen nyalka, csinos, bár termetre nézve 
meglehetősen kicsi tisztecske volt.

Erre vonatkozólag beszélnek is róla egy ado­
mát. Ugyanis megyénknek egy másik katonafia, D. 
akkori huszártiszt, Pécsből visszatérvén, beszélte, 
hogy miután meghallotta, hogy Pillér szintén Pécs­
ben van, meg akarta őt látogatni s ezért felke­
reste lakásán; ott azonban nem találta, mivel Pil­
lér épen udvari főörségen volt. Elment tehát a 
hofburg őrségére. — „Hol találom Pillér hadnagy 
urat?“ kérdé az ott álló öles gránátosok egyikét. 
„Benn van az őrszobában“, feleié ez. „Elmentem 
tehát — igy beszóló D. — az őrszobába, hol azon­
ban csak egy rengeteg medvebőrcsákót találtam, 
mely hátratett kezekkel föl s alá sétálgatott s 
csak midőn az előttem megállt s megszólalt, fedez­
tem fel alatta Pillér barátomat“.

Pillér tehát nem örvendett óriási testalkatnak, 
mindazáltal elismert vitéz katona volt és ritka 
szerencsecsillag őrködött felette a veszély' óráiban.

Olaszországban kitört volt a háború; ott volt 
Pillér is a maga ezredével s Benedek vezéilete 
alatt végig küzdte a csatákat.

Egynap kemény küzdelem folyt. Eröditvé- 
nyeket kellett szurony hatalmával megostromolni, 
melyek kemény próbára tették az ostromlók vitéz­
ségét. Megrendült és megbomlott az egyik zászló­
alj a másik után, végre a Bakonyi-gránátosokra 
került a sor. A zászlóalj ismételve megmászta a 
sáncokat; iszonyú véres tusa fejlődött ki. A zász­
lóalj elvesztő összes tiszteit, ekkor Pillér a kis 
hadnagy vette át a vezényletet, megtizedelt csapata 
élén rettenthetlen bátorsággal benyomul az erődbe 
s beveszi. Benedek, ki tanúja volt e rohamnak, 
odalovagol Pillérhez s felkiált: „Bravó Kleiner, 
Sic sind Oberlieutenant!“ — Pillér nemsokára 
századossá lön előléptetve s 1848-ban Ferdinand 
Ö Felsége nemzetőrségi őrnagygyá nevezte ki. Mint 
ilyen a schwechati ütközetben 20,000 főnyi nemzet­
őrséget vezényelt. Rövid idő múlva Pillér a rendes 
honvédséghez lön áthelyezve, s alezredessé, majd 
ezredes-dandárnokká lön kinevezve. Mint ilyen 
részt vett Görgey fényes hegyi hadjáratában, a 
hadtest utócsapatát (Arriéregarde) vezényelve.

Schlick cs. tábornok üldöztetése alkalmával 
ennek visszavonulási útját kellett volna elvágnia. 
Azonban Schlick genialis, gyakorlott hadvezér volt 
s a dolognak neszét vévén, Pillért megelőzte. — 
A szabadságharc után Pillér is fogolylyá lön s a 
pesti újépületben várt sorsára, de itt is szerencséje 
volt, mert azok közé tartozott, kiket Haynau — 
hogy az udvarnál levő ellenfeleit boszantsa — köz­
vetlenül elraozdittatása előtt teljes amnestiában 
részesített.

Pillér tiszta keblű hazafi s szeplőtelen jel­
lemű férfiú volt, kit mindenki tisztelt és becsült.

Legyen neki könnyű a föld, mely alatt örök 
álmait aluszsza!

Fürdés a malomárokban. A közbotránynak 
elejét veeodö, városunk kapitányi hivatala 1—3 
napi fogságbüntetés s illetőleg 5—15 frtnyi pénz­
bírság terhe alatt szigorúan megtiltotta a malom­
árokban való fürdést. Oly intézkedés, melyet bizo­
nyára mindenki helyeselni fog.

A helybeli kath. egyházképviselet ma, szom­
baton d. e. 10 órakor a városház tanácstermében 
közgyülét tart.

Az épülő félben levő színház belső felszere- 
relésének előállítására — mint tudva van — egy 
szükebb körű bizottság lön kiküldve, melynek fel­
adata beszerezni a szükséges pénzerőt s tájékozni 
magát a szinház belsejének berendezése iránt. A 
bizottság egyik tagja most fürdőbe utazván, meg­
bízást nyert, hogy magát a népszínház igazgató­
jával érintkezésbe helyezze s a szükségletek iránt 
felvilágosítást kérjen.

Ezen bizottsági tag jelentése után a bizott­
ság a pénzügyi szakosztálynak concrét javaslatokat 
terjesztend elő, melyek iránt ezen szakosztály ha­
tározni fog

♦Midőn e cikket, az ez ügyben közölt előbbieknek 
befejezésem közöljük, szükségesnek tartjuk megjegyezni, 
hogy Istócziéknak távolról sem vagyunk ugyan barátjai, de 
igazat kell adnunk szerzőnek abban, a mit a sajtóra s a 
concrét esetben követett eljárásra nézve mond.

Szerk.



(Eptrieo, l»rn 25. 3uli.
Taö neue C^erverbege’e^, wtlcßeö bem ßunftroe« 

fen ein 3’d ,fVtf uu& au^ bejfen lepte Ueberrefte ab» 
fdjnnte, trat — wie befannt — noeß im Vaufe begi 
Soßnö 1872 in« Veben.

Tie 3ünfte, biete, Saßrßunberte ßinbureß fortbc» 
ftanbenen 3nnungen ber Gewerbetreibenden, haben ba= 
her redjtlfd) unb aUmäljIig mohi auch tljatfadjlicfj auf» 
gehört ¿u befteßen; fie ließen jeboeß eine ^eere jurücf, 
benn bie Gewerbcgenofjenfcßaften, weldje an bereu 
Stelle treten füllten, wollten fid) bureßauö nid)t fon» 
ftituiren.

Gnblidj nadj vielem 3ögern unb mehrfachen Auf» 
forbernngen, weldje ieitenö ber Veßörbe an bie Gewer» 
betreibenden ergingen, faßten biete ben Gntidjluß, ge» 
iepmäßige GenoRenidjaften zu bilben.

3ur 3eit finb bei unö bie Vertreter dreier 
Gewerbezweige im Vefipc ber von Seite beö ¿IRiniftc» 
riumö befräftigten Statuten, auf bereu Grund fidj bie 
betreffenden Genoffenidjaften fonftituiren werben.

Vielfach waren öie Rlagen, ju welchen ©er Utn» 
ftanb Anlaß gab, baß baö neue Gewerbegefep baö Ve= 
ftehenöe umgeftiirjt habe, ebne an beffen Stelle etwas? 
Jteutö JU fdjaffen. Tiefe Rlagen entbehrten jeöodj ber 
Vegrünbung, benn an Stille ber aufgehobenen 3ünfte 
tollten nun im Sinne beö Geiepeö dem ¿eitgeifte ent» 
fpredienbe Genoffenidjaften treten. Tie Vetnffenben 
jögerten j bodj mit ber Verwirflidjung biefer 3bce; 
vielleicht auö bem térimbe, weil fie an bie Genoffen- 
fdrajten nicht gar ju große Hoffnungen fnüpften und 
bicfelben für unniip hielten.

Teilt ift jeöodt nidjt fo, benn wir unjererfeitö 
erblicfen in ber 3"ftitution ber Gewerbegeiioffenfchnrten 
emen gaftor, welcher baju beftimmt ift, bie burd) beit 
Sijltemwecßicl ßervorgerufenen Schwierigfeiten 511 über» 
briiefen.

Gö ift wohl wahr, baß ber Paragraph, welcher 
ben ¿Begriff ber Gewerbegenoffeiiidjaften befinirt, fid) 
icßr im 'Allgemeinen bewegt, lediglich nidjtö anbereö 
enthält, alő baß Gewerbetreibende' welche ein unb baf» 
felbe (bewerbe ober aud) verfdjiebene Gewerbözweige 
auőüben, fid) behufö görberung ihrer gemeinfameit 3n= 
tereffen ju Gewerbegenoßenidjaften vereinigen tonnen.

Alö Hauptbefugniß biefer Genoffenidjaften wirb 
im Geiepe baö P'ouvoir bezeichnet, demzufolge bie Ge» 
werbegenoffenfehaften berechtigt finb, bie jwifchen Ar» 
beitgebern unb Jpilfőperfonaíe entfteßenben Streitigfei» 
ten fdjlichten ju fönnen.

gürwaßr ein Bwetf, welcher an unb für fidj 
nicht genügend erfdjeint, um bie Vilbung einer eigenen 
Genoffenfdjaft zu veranlaffen.

Stimmt man aber anbereötßeilö in Vetracßt, baß 
eö hoch gemeinfame Sntereffen gibt, bereit Verfolgung 
für alle Gewerbetreibenden unb auch für baö publifiiiii 
von ¿Rupen ift, fo fdjeint bie Vilbung von Gewerbe» 
genoffenidjaften jedenfalls nothwendig, umfomeßr, da eö 
fid) in erfter ¿Reiße ttm die Siegelung ber bisher un= 
georbneten Verßältniffe ber Gewerbetreibenden handelt.

Tie Aufnahme in eine derartige Genoffenfcßaft 
darf jwar nicht mit ber Vebingung ber Ablegung einer 
'Prüfung verbunden fein. Alő eine Vebingung der Auf» 
nähme fann aber wohl bie Qualififatioii in fonftigen 
¿Beziehungen gefordert werden, waö immerhin eilt Vor» 
tßeil ift, abgeießen davon, baß eö noch andere Btvccfe 
gibt, welche burd) földje Gerioffeufcßaften z« erreichen 
find, u. zn.i. gegenfeitige Unterftfipung, Ausbildung unb 
Unterricht ber Beßrlinge u. f. w.

Gö liegt daher fowoßl int Sntereffe ber Gewer» 
betreibenden, alő auch in dem unfrigen, baß baö Vei» 
ipiel befolgt unb b.tt brei Genoffenidjaften auch andere 
nachfolgen mögen.

ÖiorrespoitbeitKit.
Vei ben Rarpaten»$een im Suli 1879.

Geehrter Herr Otebafteur! ßeptßin zeichnete ich 
int ibpllifdj gelegenen Vabe Sucöivna GO Äurgäfte, 
heute fann ich Sßnen bereits mittheilen, baß alle ¿int» 
mer vergeben find unb fid) dennoch immer Rurgäfte 
melden. Gö dürfte wohl bie vorgerüefte Saifott bie 
Urfache davon fein, jedoch wirb unö jeder Renner beö 
lieblichen Vabeorteö zugeben muffen, baß auch bie ent* 
ZÜcfenbe Sage, bie nervenftärfenbe Jparzluft, bie auöge» 
Zeichnete Veföftigung unb aufmerffame Veßanblung 
unb dazu noch bie erträglichen Preife fehr viel dazu 
beigetragen haben, baß S. heuer feinen plap für die 
hier fid) zuiammenbrängenden Gäfte findet, während 
berühmte Väber eine geringe Frequenz aufweifen.

Sdj nenne flüchtig nur einige ¿Ramen, bie I)ier 
verweilten ober noch ftänbige Gurgäfte finb. 3u beit 
erfteren gehören: Graf Gziráty mit feinen beiden Söß» 
tten, Gr. Vatthtjánij Sajoő, Szlávi), de Maestre; für 
länger blieben vom ¿Rationaltßeater SKalecfi), Gllinger, 
Pauli, Sri. Voffet vom Grazer Theater, bie gamilien 
Gorove, -¿Rtjíri, ¿Díiníőt. ¿Rath Gibófalvtj auö Vuba» 
peft, unfere profefforeit unb Grunbbefiper von ¿Raße 
unb gerne.

3Bie ich eö in meinem léptén ¿Briefe betonte, 
Sucöivna ift feine Stätte für lärmende ßuft, bie h*er 
verfammelte Gefellfcßaft findet unb fueßt auch nießt bie 
Amüfementö beő Salonö ober ber großen Väber, fon« 
dem fie ergößt fid) an ber ßerrlicßen Aípenfzenerie beő 
Totrazugeő, fpaziert auf den fauber gehaltenen SBalb» 
wegen, fpielt .Regel und ßroquet, windet Ärönje auö 
ßampanullen und ©entianen oder madjt angenehme 
Auöflüge in die Umgegend und in die ßoße Tatra.

So eine Vergpartie maeßten wir unlängft mit 
Zu den Tatra»Seen. Ter eifrige Sörderer diefer Tour 
war H. v. Vacßer, Snfpeftor an der Dderbg. Gifen»

bahn und fand natürlich feßr bald ¿Naturfreunde, die 
dieferr »aeßmuef unkrer Alpen audj féljen wollten. Gö 
fcßloßeit fid) alfo ber 'Partie an Herr ¿ütalecfi, Siofcß 
von Verlin, H°nveblieutcnant Golbfteiit auö Beben, 
mein greunb Tr. Vervalbözfp unb einige güßrer. Sßir 

j ßörten oft, baß baö ¿Diengöborfer«Tßal, welcßeö zu ben 
1 Seen führt, eineö ber großartigften unb wunbervoOften 

Tatratßäler fei, aber jede Schilderung ift nur ein 
matter SBieberfdjein biefer ungeahnten Schönheit unb 
impofanten Großartigfeit, bie fieß bem entzücften Auge 
in ber Söirflicßfeit barbietet.

lieber eine lange, mit glipernben Väcßen berie» 
feite SBie’e hinweg fommt man in bie untere Söalb» 
region, wo unö Birbeln, Sichten unö Tanner, ihren 
Tuft entgegenhaueßen. Aßmälig wirb ber Sßeg holpe» 
riger unb fteiler, ber Gang beö 'Pferbeö bebädjtiger, 
bie zerftreuten Granittrümmer wacßfeit zu mäeßtigen 
Vlöcfen an; langfam verfdjwinbet vom Söege bie Gam» 
panula, ber Gngian unb bie Grbbcere! immer ßäufi» 
ger wirb baö Smmergrün, bie 'Preißelbecre unb eine 
cigentf)ümlid)e von den S'cßtenzweigen ßerab()ängenbe 
¿Diooöart, biö wir bie große SBaldwiefe, proftrebna 

j erflimmen. Von hier an geßt'ö zu Suß! Jpicr beginnt 
1 die oberere Söalbregion mit fdjmädjtigeren Sichten, ver» 

frflppelten Tannen unö überwuchernden .Rnießolz- Üßal)r» 
hafte Roloffe von großförnigem Granit hemmen unfer 
Hemordrmgm, nod) mehr aber den 2auf deö braufen» 
den popperbadjeö, der von der 'djroffen Vafta unb 
Zerfliiftetcn Tupa eingezwängt, über viele Gaöfaben 
bal)im aufeßt. ¿Rod) bie .Ropa überfein itten und wir find 
nach vicrftündigeni ¿Diarfcße beim 'Popptrfee. Vor unö 
die fteile Selöwanö der Cltrva, der Tummelort ber 
Gmifen, im Siiiden bie .Roppa, bie ben See einrahmt 
unb im Hintergrund erhebt ihren Zflcfigen .Ramm bie 
2000 m. hohe Viözofa, lange Scßnee»Sd)lücßte zeigend, 
Zu unfern Süßen das tiefgrüne V3aff;r deö 20 111. tie» 
feil Seeö. Túrd) bie enge Sd)lucf)t, auö welcßer ein 
Vädjlein den See fpeift, öffnet fid) unö ein neueö, 
wild zerriffeneö Thal, mit lenfrecßten Abhängen und 
ipärlidjer Vegetation zum Hinczfo und ben gefrornen 
See führend. Hier ßerrfeßt jene Oluße, nad) welcßer 
Tidjter fcßwärinen! .Rein ¿itternbeö ?aub, fein Vogel, 
feine fummenbe ¿Dlücfe, felbft baö 2öaffer»@etöfe ift 
verftummt — nur zuefengefrönte ftarre Seifen, Ärum» [ 
ßofz, fcßnee»erfüllte Sdjlucßten, zum Himmel empor» 
treibende Spißen nnb .Rauten halten ben erftaunten j 
Touriften befangen. Gine überwältigende Sißönßeit l 
biefe itoloffal»Arcßiteftonif ber Alpen, bie nießt zu be= 
feßreiben ift!

Ganz anberö gestaltet fidj baö Vilb am Göor» 
bafec, ber 200 m. tiefer meßt im Vorgebirge liegt. 
Ter budjtenreicße, viel größere unb tiefere See ift von 
ßübfdjen Villen, Scßuphäufern umiäumt. Gin regeö 
2eben ßerrießt in ber jept feßr befudjten Sieftauration 
und in bem eben jept vollendeten neuen Hotel, von 
beffen Veranba man eine präeßtige Ausficßt auf ben 
Ärivan, die Vafta einerfeitv, in baö VJaagtßal unb die 
3ipö anderfeitö hat.

3<ß wünfdje, eö födte feiner Sßrer verehrten 
8efer, ber 3eit unb ¿Dluße zur Vefidjtigung ber Rar» 
paten hQt, ben Auőgangőpunft hicöivna unb baö wun» 
bervolle Viengöborf=Tßal mit feinen feßönen Seen ver» 
nacßläßigen. _______ __ G-f-a.

foigeoneuiglieiteit.
Votierte pt Wnnften ber 

3}e$ebiiier unb bet tleberfduuentmten 
ber Xbet^e^ettb. 5)er ¿Diiniftcr beö Sn* 
itern gibt fätnintlicßen ¿Olunicipien befannt, baß 
Sc. ¿Diajeftät ber Rönig ba§ Arrangement einer 
StaatS-Votterie genehmigte, non bereit Grträg* 
»iß 3» % ber Stabt Szegebin nnb zu ‘/6 ben 
Uebcrfcßmennnten ber Tßeißgenb zuflicßen fall.

¿Die Vofe finb jn haben: int ©periefer 
'Banfüerein, — sVrei$ 2

Tie ÜÄitgiicber ber Gperiefcr Sagbgefcüfcßaft 
veranftalteten vorigen Sonntag im fogenannten „Hd® 
liggrunb" eine 3agb, bei welcßer Gelegenheit einigeö 
SSilb u. a. ein Sudjö erlegt würbe.

3m ßteftgen Rinbergarten finden die Scßulprü» 
fungen heute, Samftag um 4 Uhr ¿Racßmittagö ftatt 
unb werben hiezu fämmtlidje Vereinömitglieber unb 
«Rinberfreunbe eingelaben.

Tie ¿Ragp:Sdrofcr Tantpfntüßle hflt infolge 
ber ißr jüngft zu Ttjeil geworbenen preiöauözeicßnung, i 
lepthin wieder eine große Anzaljl Veftellungen auf I 
¿Waßlprobufte erhalten.

Am Villeczbcrg fand vorigen Sonntag eine ge» 
mütßlicße Unterhaltung ftatt.

Tie 3<tßre$vcrfammlung ber G;cmeti)ccr Aftien» 
gefeUfdjaft findet am 10. Auguft 1. 3. ftatt. Taö Vab 
profperirte aud) im Saufe biefeö Saljreö, waö nament» 
ließ ber taftvollen Tireftion zu verbanfen ift. Umfo 
auffälliger erfcßeitit eö daher, wenn ßin unb wieher 
tropbem ein fehler vorfommt. So ga6 u. a. ber Um» 
ftanb zu Klagen Anlaß, baß ber Speifefaal eine 3eit 
lang alö SBoßnung vergeben war.

Vefucßen nun Gäfte auö ber Stabt baö Vab 
unb regnet eö zufällig, wie jept immer, fo wiffen bie» 
felben wirflicß nießt, waö anzufangen, ganz «bgefeßen 
davon, baß folcße Ginrießtungen leidjt ¿Diißverftänb» 
nilie ßervorrufen, wie bieö eben vor Rurzem ber §ad 
war. Tie Vermeidung folcßer geiler wäre baßer für 
bie 3ufunft erwünfdjt.

Auö Siebe. Gine Tienftmagb wollte fidj biefer 
Tage wegen unglücflidjer Siebe vergiften, würbe aber 
inö ftäbtifeße Rranfenßauö tranöportirt unb ßergeftellt.

Das Äaictjaner ßaitfcfiltale und 
fein UJirlunijslireis.

SRacßbetn baö Rafdjauer SHiuIe ber öfterreidj» 
ungarifeßen Vanf feine Tßätigfei begonnen ßat, halten 
wir eö für angezeigt, bie bieöfälligen Veftimmungen 
bei ben verfeßiebenen Gefdjäftözweigen ¿u veröffent» 
ließen.

Tie Veftimmungen für bie Göcomptirung von 
SBecßfeln lauten folgendermaßen:

1. Sebermann fann bei ber Vanfanftalt, in beren 
Vezirte eö anfäffig ift, Söecßiel zum Göcompte einrei» 
eßen; jeboeß muß bie Ginreicßung unmittelbar bei ber 
Vanfanftalt gefdjehen. lieber bie Abnahme ber einge» 
reichten VJecßfel entfeßeibet baő Genfur»Gomité ber 
Vanfanftalt.

2. Tie SBecßfel müffen auf Drbre lauten, in 
ölterreidjiicßer Söäßrung längftenö binnen 92 Tagen an 
einem Vanfplape zahlbar und ber ¿Regel naeß mit ber 
Unterfcßrift von zwei alö zohlungöfäßig befannten Ver» 
pflichteten verfehen fein. Unter ben auf einem Söecßfel 
verpflichteten Sinnen muß fidj wenigftenö eine proto» 
follirte Sírnia befinden; diefelbe fann jeboeß in waö 
immer für einer Gigenfd)aft auf bem Sßedjfel erfeßei» 
neu unb bei waö immer für einem Huubelögeridjte 
im Vereicße der öftcrreicßi|d)»ungariid)en ¿»ionareßie 
(in Ungarn bei bem SBecßlelgeridjte) protofollirt fein. 
Tie iRegiftrirung einer Genoffenfdjaft ober bie Gintra» 
gung einer Gewerf’cßaft im Vergbucße wirb ber pro» 
tofollirung einer Sirma gleicß gepalten.

3. Tie Ginreicßung hat niittelft Göcompteliften, 
bie an bie Gefdjäftöfunben unentgeltlich verabfolgt 
werben, zu gefcheßeu. Hifbci find diejenigen Sßedjiel, 
weldje am, Ginreidjiingöplape zahlbar finb — plap» 
wecßfel — von denjenigen SBedpeln, weldje auf andere 
Vanfpläpe lauten — ¿Rimeffen — getrennt, auf befon» 
deren Göcompteliften naeß Vetrag, Verfalltag, Vezo» 
gelten, Tomiciliateit unb Baßlungöort ber einzelnen 
Appointö zu verzeichnen, unb ift jede Göcomptelifte 
von bem Ginreidjer unter genauer Angabe beö SBoßn» 
fipeö zu unterfertigen. Tie SBecßfel finb mit dem Giro 
in bianco beö Ginreidjerö zu verfeßen.

Tie Ginreicßung eineö unb beöfelbcn Ginreicßerö 
finb von bieiem fortlaufend z« nummerieren, unb zwar 
ift jebe fpäter eingereießte Göcomptelifte (giftenpaar A 
unb B) mit ber näcßft ßößeren ¿Rümmer zu bezeichnen. 
Tie Trucfforte zu Süßrung biefer ¿Rummer=Vorinerfe 
wirb von beit Vanfanflalten unentgeltlich auögegeben.

4. lieber jene Ginreicßung erßält ber Ginreidjer 
eine Ve|tättiguug (2iften»Veftättigung abfeßnitt). Tie 
Vanfanftalt betrachtet ben Ueberbringer einer folcßen 
alő berechtigt, bie etwa nießt angenommenen Sßecßiel 
Zu übernehmen unb bie Drifte zu beßeben, gegen beren 
¿Rücf|teaung an ber Gaffe bie Göcomptevaluta fofort 
naeß Annahme ber Söecßfel bureß baö Genfur=Gomite 
auöbezaßlt wirb.

5. Söfinfcßt ber Ginreidjer die Gőcomptevaíuta
erft am nädjftfolgenben Geidjäftötage z« beßeben, fo 
ßat er biefeö bureß ben Veifap „Valuta per . . .* 
(borgen, Ueberntorgen) auf ber Göcomptlifte zu be= 
werfen. Soll bie Gőcomptvaluta in provifionőfreter 
Anweifung erfolgt werben, fo muß bieö gleicß bei 
Ginreicßung ber Söecßiel erflärt werben. Tie Auözaß» 
luitg ber Gőcomptevaíuta für angenommene unacccp» 
tirte jRimeffen erfolgt erft bann, wenn bie Anzeige ber 
betreffenden Vanfanftalt über gefeßeßene Acceptation 
eingelangt ift (gortfepung folgt.)

Tie in 38tett am 19. Sult gehobenen 3aljlen: 
««. SV, 5Í, 3V, 1Í.

Tie näcßfte 3icßung ift am 2. Auguft 1879.
Tie in 3Srönn am 23. Suli gehobene 3aßlen

OSj ^39 66t
Tie näcßfte 3icßung ift am G. Auguft 1879.

vom 25. 3ult 1879.
ÍKoggen per l<>0 Äilogr. . . fi. 5.75 6.—®eijeit rr 100 8.25 9.—Scrfte n 100 5 — 6.—Vn)er tf 100 4.75 5.50ölni« ff 100 6.—@rbfen ft 100
liinitn ff 100
Rifolen ff 100 6.50 7.50Éröapfcl ft 100

• • tt

Felelős szerkesztő: Kyss Géza. 

Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet.

„Czeméthei fürdő-részvény-társulat“ 
folyó 1879. évi augusztus hó 10-én délelőtt 
10 órakor a czeméthei fürdő-helyiségben rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre a t. c. részvé­
nyesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgya:
1. Az igazgató választmány jelentése a 

f. évi fürdő évadról.
2. Az igazgató választmány indítványa 

egy újabb lakház építése tárgyában.
3. A részvényesek által az alapszabályok 

24. §-a értelmében netán benyújtandó önálló 
indítványok tárgyalása.
121 Az igazgatóság.



Hirdetmény.
Sz. kir. Eperjes város tanácsa részéről 

ezennel pályázat hirdettetik a következő mun­
kákra :

1. Foganatosítandó a városházán célba 
vett s közgyülésileg elrendelt tervszerű épít­
kezés, melynek költségei az építész által 
mintegy 1230 írtra vannak előirányozva.

2. Kiépítendő a gör. katli. templom előtti 
téren célba vett s közgyülésileg elrendelt 
110 méternyi hosszú tervszerű földalatti csa­
torna. melynek költségei méterenkint 15 frt 
78 krra vannak előirányozva.

A zárt Írásbeli ajánlatok minden egyes 
munkára külön 50 fit bánatpénzzel ellátva 
f. é. augustushó 5-ik napjáig a polgármes­
teri hivatalnál nyújtandók be, megjegyeztet­
vén, hogy a tervek, költségvetések s árlejtési 
feltételek ugyanott előzetesen meg tekinthetők. I 

Eperjes, 1879. juliushó 9-én. 111 3—3

Hirdetmény.
A soóvári m. kir. sótermelő és riadó hiva­

talnál egy szegődött kovácsmesteri állomás betöl­
tendő, melvlyel o. ért. 195 frt 48 kr évibér, 20 
köbméter kemény tűzifa, családtagonként 9 kilo­
gram, és két marha után 9 kilogram sójárandóság, 
végre 2 46 hectoliter búza és 4 92 hectoliter rozs­
illetmény hcctoliterenként 3 frt 25 kr. illetőleg 
1 frt 63’ kr. kifizetendő kedvezményi ár mellett. 
Megjegyeztetvén, miszerint neje után a gabona 
illetmény felét, és minden törvényes gyermeke 
után egv negyed részét kapja kedvezményi árban. 
Pályázni óhajtók kellően felszerelt kérvényeiket 
folyó évi augustus 15-ig a soóvári m. k. sótermelő 
és eladó hivatalnál adják be.

M. kir. bánya és jószágigazgatóság.
Sziget, 1879. julius 10-én. 119

($affengeroőlb jii 
vermiéiben.iWÍOfflliválfi I Biiíiii’frfjcn $aufe, ^auptgaffe 9lr.

326, ift bas Gkffcitgewoíb fammt brr bnmit
Az eperjesi kisdednevelö-egyesület f. tjcrciitigfcn «’dofivoljiiitng bout 1. Cftober l. 

1879. évi augustushó 27-én d. u. 3 órakor 3. ölt Jit berntietÍKtt. 114 2—3
tartja sz. kir. Eperjes város tanácstermében 

évi rendes közgyűlését 
melyre az egyesület tagjai és pártfogói tisz­
telettel meghivatnak.

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgató választmány évi jelentése.
2. A számvizsgálók jelentése, ennek alap­

ján a felmentvény megadása és a jövő évi 
költségelőirányzat megállapitása.

3. Számvizsgálók választása.
4. Netaláni indítványok.
Kelt Eperjesen, 1879. év julius 23-án 

tartott igazgató választmányi ülésből.
Szentandrássy Lajos,

elnök.

Meghívás.
Az eperjesi takarékpénztárnak t. c. részvé- 

kor Eperjes szab. kir. város tanácstermében Tar­
tandó 

rendes évi
ezennel tiszteletteljesen meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. A társulati elnöknek megválasztása
2. Az igazgatóság jelentése a lefolyt eszten­

dőnek társulati üzlet folyamáról.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A számadások megvizsgálása, a mérle" 

megállapitása s a nyereség felosztása.
5. Az igazgatóság s a felügvelő bizottság

felmentése. 0
6. Noszticzius Károly eperjesi lakosnak fo­

lyamodványa, váltótartozásai egy részének elen­
gedése iránt.

7. Jótékony adományok megszavazása.
8. Az igazgatóság s a felügyelő bizottság­

nak megválasztása.
Kelt Eperjesen, 1879. évi julius 15-én.

Az igazgatóság.

nyesei a f. 1879. évi augusthó 21-én d. u. 3 éra-

tandó

I’d ■ KJ ••
116 2-3

Mü»â

120

3ii Ternye, Ádámföld, Zavatka unb Gerált 
(ígáro'rr ólomitat) ift ber comaffirte abdige ©ute= 
compter, ©igmtbum ber grau Jolanta d. Bánó, befte= 
henb auS circa 640 3od) ©arten--, Arfer- unb Sßiefen- 
grunb, aufterbeni auö minbeften« 300 3od) Söeibe, 
JRegaleinfonimen, ¿ur ^ewirt^aftung Ijinrricfjenbcn 
fundus instructus, jammt guten SS t)n= unb SBirtlp 
idiaftrgebäuben u. f. m. t»om 1. ßjftfofier b. g. an 
1» uerparfjten. ®ie Sebingniffe finb bei £errn Géza 
v. Bánó in Ternye ju erfragen. 115 2—3

Michael Dadwensky 
Tapezierer, 

tmpfiiíjlt fid) jur Anfertigung non ^őfiefn jeber 
»Irt, unb garantir! táincde unb reelle tPcbirnung bei 
b" - öefääffsfaftafe im
>tarboíió ídKit Aauíe. ^aupt-galjre nadjft bem 
htnuaqen Aöfer, Jáofwofinung. ioo 5_ 6

©ine uou ©perieö ’/a Stunbe entfernte cornaf= 
firte Sßirtlpdjaft, beftefjenb auö circa 60,000 QÄlftr. 
Acferfelb nnb ©arten famtnt SBolpi» unb äßirttjjcfjaftös 
©ebiinbe, anö foltöein fOtatciial erbaut, ift ju Der® 
taufen, ober noni 15. Dftobtr I. 3. ¿u uerpadjten.

9iähereö hierüber ertheiit 3ofef JSonnet in 
©perieß. 117 2

53

(Fallsucht) heilt brieflich Dr. Killgeli, 
Dresden (Neustadt). Grösste Erfahrung, 
da bereits über 11,OOJ Fälle behandelt 

11—15

„Trieurs99 Untraut= 
Wu$Iefe= 

. Ttnfdjiiien
Itetcrn J7e. Mayfarth & Conip. Wafdjmenfabtif 
Frankfurt a. M. 105 4__4

A nagy sétatár melletti 1-ső 
számú ház szabad kézből eladó. 
Bővebben értekezhetni Sztftllkay 
László tulajdonossal. na 3-3

Dnnnn 1 lUTnnnhinnn »etrirb burefc 1, 2, 3 unb 4 3ugtb«re mitUP POP 1 VIQvpniTIPTI ktrobldmttler, ««*> ^u|jerei, auf ¿pofsgefteil unb gang aub ©iien;
III lJUU I IvlllullIII Illi I neuei*e ©onffruefton, i’flUfrbaft unb billig franco 2Bien unb Deft liefern UIJU11 illUUUlllllUll unfer ©tir(iutfe ffir foli^e Aufifubrung

Til. May far ill & Comp., Jilafdjinenfrabrik, /rankfarf a. JT.
®ohbe unb tuditige Ageuten erivunfdjt. 76 4—7

f ii K A TII át COMP. in PRAG,
52 16-20 /abrikaitttit lanbwirtljfdjitftlidjer 4Miifdjinen, 

entpfeblcn iljre burrf) ftreng folibe 
füferuitib leisten Gfang, grobe ßeiftungS* 
fäfetgfctf unb fRcinbrnfcb beft befannten

©pecialitäten in:

Hand- und Göpel-Dresch-Maschinen
4,0,1 1 Ws 8 ^0ferhe: ober Ccfefeitfräffe,

fomobl fnferbar mie feftftefeeiib. ferner fabriciren mir berfdjiebeuen ©röfien beft bemäbrte: 
^'ufjinüfilcn, ^Mfcffdjneiöcr, Scfirotfmüfifcn x. x. 

lllustrirte Preis-Courante in den Landessprachen gratis und franco.
rÀ

Kundniacliug.

J '

*• k

í
2lm 21. 1879 mirb feier neu errichtete Filiale ber bfterretdfeifdfemtto<irtfcfeen in ben im

I. 3tocfwcrfe beö Kaufes «^aitptgaffc 9tr. 35 neu „Maurer dpof" befinblicfyen ßofalitäten eröffnet
5)abjelbe ¡virb fiefe mit ber <&3fpmpttrung bon banfmä^igen Sßecfefein, ©ffeften unb biuerfen (SouponS, ferner mit ber 

^elefettiittg uon feie^u geeigneten Sßertfepapieren, bann mit ber 5luSfteHnng unb ©inlöfung non 35a nf an weifHitzen jtvif^en 
Mnfdmu unb ben übrigen Sanfplätjen, mit ber llebernaljme bon geeigneten, in $afdjau ober an anberen Sanfplätjen ¿aljlbaren 
&utyc(n, biberfen Coupons unb ©ffeften juni fommtffwitöweifen ^itfaffo, enblicfe mit ber ÜetwecfeSlnnß bon $anfnoten 
gtgm Sanfnoten unb bis auf SßeitereS aurf) mit beni SBerfaufe bon 3t(bcrnuiiqe gegen Sanfnoten al pari, nacfe ßuläffigfeit ber 
borbanbenen Mittel, befaffen. Aud) ift baS Filiale ermächtigt, ©ibibenben, be^iebungSmeife 3infen-6ouponS bon ?lftien, bejieljiingö- 
tveife fßfanbbriefen ber öfterreiefeifefe^ungarifefeen 53atif auSjujaljlen unb Aufträge jum Sin* unb ^ertaufe bon ^anfpfanbbriefen, 
«taatSpapieren unb anberen $urS babenben Sßertbpapiercn entgegenjunebtneii.

Stöbere AuSfünfte merben im Bureau ber unterzeichneten 53anfanftalt ertbeilt.

Mafcfemi, am 17. Suli 1879.

S

118 1-3
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Filiale RASCHAU. J
** Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.
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Hirdetmény.
Sz. kir. Eperjes város tanácsa részérő 

ezennel pályázat hirdettetik a következő mun­
kákra :

1. Foganatosítandó a városházán célba 
vett s közgyülésileg elrendelt tervszerű épít­
kezés, melynek költségei az építész által 
mintegy 1230 írtra vannak előirányozva.

2. Kiépítendő a gör. katli. templom előtti 
téren célba vett s közgyülésileg elrendelt 
110 méternyi hosszú tervszerű földalatti csa­
torna. melynek költségei méterenkint 15 frt 
78 krra vannak előirányozva.

A zárt írásbeli ajánlatok minden egyes 
munkára külön 50 fit bánatpénzzel ellátva 
f. é. augustushó 5-ik napjáig a polgármes­
teri hivatalnál nyújtandók be, megjegyeztet­
vén, hogy a tervek, költségvetések s árlejtési 
feltételek ugyanott előzetesen meg tekinthetők.

Eperjes, 1879. juliushó 9-én. 111 3—3

fi

*, í ■ V tisz-

Meghívás.
Az eperjesi kisdednevelö-egyesület f. 

1879. évi augustushó 27-én d. u. 3 órakor 
tartja sz. kir. Eperjes város tanácstermében 

évi rendes közgyűlését 
melyre az egyesület tagjai és pártfogói 
telettel meghivatnak.

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgató választmány évi jelentése.
2. A számvizsgálók jelentése, ennek alap­

ján a felmentvény megadása és a jövő évi 
költségelőirányzat megállapítása.

3. Számvizsgálók választása.
4. Netaláni indítványok.
Kelt Eperjesen, 1879. év julius 23-án 

tartott igazgató választmányi ülésből.

Szentandrássy Lajos,
elnök.120

Hirdetmény.
A soóvári m. kir. sótermelő és eladó hiva­

talnál egy szegődött kovácsniesferi állomás betöl­
tendő, m’elvlvel o. ért. 195 írt 48 kr évibér, 20 
köbméter kemény tűzifa, családtagonként 9 kilo­
gram, és két marha után 9 kilogram sójárandóság, 
végre 2 46 hectoliter búza és 4 92 hectoliter rozs­
illetmény hectoliterenként 3 írt 25 kr. illetőleg 
1 írt 63 kr. kifizetendő kedvezményi ár mellett. 
Megjegyeztetvén, miszerint neje után a gabona 
illetmény felét, és minden törvényes gyermeke 
után egv negyed részét kapja kedvezményi árban. 
Pályázni óhajtók kellően felszerelt kérvényeiket 
folvó évi Augustus 15-ig a soóvári m. k. sótermelő 
és eladó hivatalnál adják be.

M. kir. bánya és jószágigazgatóság.
Sziget, 1879. julius 10-én. 119

©affengewMb $u 
ücrmtetbciL

3m BuiwWtt £aufe, ^auptgaffe 9lr. 
326, ift baö ©affcngemölb famrnt ber bamtf 
vereinigten ^oftvobiinug hont 1. Oftober E
3. ß« »ermietb?«. 114 2-3

ßine uou (Jperieö ’/2 Stunbe entfernte cornafs 
irte SBirtlpdjaft, befteßenb auö circa 60,000 □$lftr. 

ilcferfelb unb ©arten lammt 2Bol)n= unb 3Biitt)fcf)aftö= 
©ebiinbe, auö foliöeni SWatciial erbaut, ift ju Der« 
taufen, ober Doni 15. Dftob.r I. 3. ¿u verpachten.

9täl)creö hierüber erttjeilt ^ofef Ronner in 
(Sperieß. 117 2

53

(Fallsucht) heilt brieflich Dr. Rillseh, 
Dresden (Neustadt). Grösste Erfahrung, 
da bereits über 11,003 Fälle behandelt 

11—15

Tlnnnn 1 Ilin H ft hí ti nn f“' ?fn burdj 1, 2, 3 unb 4 8ufltf)ícre mitIIPP\P 1 VI/l\PnillPn ^trobldiuttler, Steb unb ^ufjerei, auf $oÍ3gefte(l unb gan$ auS @iien; 
U lJUU I VIIIliliIII lililí neucík fcnucrbnft unb biliig franco 2Sien unb $eft liefernAJI UMUJ1 1IAU.UU 11111U1I lin|er @arrtntíe ffir foliJe 9(itéfüf)rung

Fii. May far 111 & Comp., Jllafdjinenfrabnk, /rankfurt a. M
®olibe unb tűditige Agenten enuünfdjt. 76 4-7

link

Meghívás.
Az eperjesi takarékpénztárnak t. c. részvé­

nyesei a f. 1879. évi augusthó 21-én d. u. 3 óra­
kor Eperjes szab. kir. város tanácstermében tar­
tandó 116 2_3

rendes évi közgyűlésre
ezennel tiszteletteljesen meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. A társulati elnöknek megválasztása
2. Az igazgatóság jelentése a lefolyt eszten­

dőnek társulati üzlet folyamáról.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A számadások megvizsgálása, a mérle" 

megállapítása s a nyereség felosztása.
5. Az igazgatóság s a felügvelő bizottság

felmentése. °
6. Noszticzius Károly eperjesi lakosnak fo­

lyamodványa, váltótartozásai egy részének elen­
gedése iránt.

7. Jótékony adományok megszavazása.
8. Az igazgatóság s a felügyelő bizottság­

megválasztása.
Kelt Eperjesen, 1879. évi julius 15-én.

Az igazgatóság.

„Trieurs99 Untraut= 
$u$left= 

. ,fr 9)hfd|inen
liefern Ph. Mayfarth & Comp. ¡»iaf^inenfabiif 
Frankfurt a. M. 105 4_4

Eladó.
A nagy sétatár melletti 1-ső 

számú ház szabad kézből eladó. 
Bővebben értekezhetni Szíailkay 
László tulajdonossal. na 3-3

■■

3n Ternye, Ádámföld, Zavatka unb Gerált 
(eáro'ir Momitat) ift bér comaffirte abelige ©uts= 
compler, (yigcntbum bér ^rau Jolánta d. Bánó, befte= 
benb auö circa 640 3ixß ©arten--, ílrfer« unb SBiefen- 
grunb, aiiperbem auS mínbeftenö 300 3od) Söeibe, 
JRegaleinfpinmen, ¿ur Semirtbí^aftung tjinrcirfjenben 
fuudus instructus, jammt guten SS t)n= unb SSirtfp 
fdjaftggebüiiben u. f. w. nőm 1. ^fitoßer i>. 3. an 
jn vttpa^íen. £íe «öebingniff? finb bei jperrn Géza 
v. Bánó in Ternye ju erfragen. 115 0—3

Midinél Ladwensky 
Tap easier er, 

empfi.ííít fid) ¿ur Anfertigung non $mefn jeber 
Art, u 11 b garantir! fcfincQe unb reefle i^ebienung bei 
v" ^rdfnt- - ^eidjäffsroftare1 im
Xarbofdj fdien Si auft. ^aupt-gaífe nadjft bcm 
iQwaqen Abfer, ^ofwoßnung. 100 5-0 •a

I VIKATII & COMP. in PRAG,
52 16-20 /abrikaitteu Imibiiiittljrdiaftlirfjcr Alafdjiiieit,

empfehlen ifjre bitrd? ftreitg folibe $lu$« 
fäfiruitg, letzten (Ifang, grofse £eiftuitg$= 
fälltgfeit unb SReiitbrufd) beft befannten 

©pecialitäten in:

Hand- und Göpel-Dresch-Maschinen
IPf hott 1 bis 8 ^ferbe: ober

fotuoljl faßbar tvie fcfffteljenb. ferner fabriciren mir berfdjiebeuen ©röfien beft bewährte: 
^ubmüfifeii, NSäcfifciTdjneidcr, <>djrofimüßfcn x. x. 

lllustrirte Preis-Courante in den Landessprachen gratis und franco.

i

Î*-

Kundinachug.
2lm 21. ^uli 1879 wirb ba§ biet neu errichtete Filiale her vftcrrcicbifdpntignrifchcn &anF in ben im 

I. ^tocFwerfe bes Kaufes Ayctttpfgaffc 9tr. 35 neu „innrer dpof" befinblidjen ßofalitäten eröffnet.
^a^ielbe tvirb fid, mit ber (£$fpmpttrung non banfmäjiigen Sßedjfelii, (Sffeften unb biverfen (SouponS, ferner mit ber 

^cicbnnng von Ijie^u geeigneten Sßßertijpapieren, bann mit ber Sliwftettung unb ©inlöfung von ^anFanweifungen jtvifc^en 
Maidfuu unb ben übrigen Sfanfpläjjen, mit ber Uebernaljme von geeigneten, in Äafdjau ober an anberen 33anfplätjen ¿afylbaren 
®M)e(n, biverfen (Souponö unb ©ffeften ¿um FommiffionSweifen ^nFiiffo, enbtidj mit ber Verwechslung von Sanfnoten 
gegen Sanfnoten unb biö auf SßeitereS auefj mit beni Verlaufe von 3ilbermitn)e gegen Sanlnotcn al pari, nach ßuläffigfeit ber 
vorhandenen Mittel, befaffen. 3lud) ift ba8 Filiale ermächtigt, ©ivibenben, bejiefjungStveife 3infen«6ouponS von ?lftien, bejieijungö- 
tveife fyfanbbriefen ber öfterrei^if^=ungarifc^en 23anf auSjtga^len unb Aufträge jum Sin- unb $ertaufe von ©anfpfattbbriefen, 
«taatspapieren unb anberen $ur8 b^benben Sßertbpapiercn entgegenjunebmen.

iläbere ?lu8fünfte tverbett im $nreau ber unterjei^neten SSantanftalt erteilt.

Mafcbou, atu 17. Suli 1879.

118 1—3

OESTERREICHISCH-UNGARISCHE BANK
Filiale RASCHAU.

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.
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